

全球首宗

比利時「人傳貓」 港愛協籲患者勿接觸寵物

繼香港早前出現兩隻寵物狗確診新冠肺炎後，比利時衛生部前日宣佈，位於列日的獸醫學院研究人員亦發現，當地一隻寵物貓日前被牠的主人傳染，相信是全球首宗人傳貓個案。

香港愛護動物協會發表聲明，提醒寵物主人當與寵物互動時，需要遵守嚴格的個人衛生，如果寵物主人確診感染新冠肺炎，則應避免與寵物互動。

該協會重申，沒有證據顯示寵物會傳播新冠肺炎病毒給人類，反之，目前已知的3宗個案均顯示人類將病毒傳播給他的伴侶動物。「在這困難時期，我們面臨着大量訊息，負責任的寵物主人應關注相關和重要的事情，即保持嚴格的個人衛生，以免將病毒傳播給寵物。全球專業獸醫人員一直提醒寵物主人，當與寵物在一起

時，一定要加強衛生習慣。」

未發現寵物互傳或傳人

聯邦食品鏈安全局表示，香港的確診寵物狗並無病徵，但比利時的確診寵物貓則出現短暫性呼吸困難及消化不良問題，目前暫無跡象顯示寵物會將病毒傳染給人類或其他寵物。

政府傳染病部門發言人安德烈亦指出，今次個案是在人與動物密切接觸後發生，病毒可經由人傳染給動物，但動物不會成為病毒傳播的媒介。當局建議，為防止人們將病毒傳染給動物，以及防止動物成為病毒攜帶者，民眾在接觸寵物時應注意衛生，避免密切接觸寵物，並於碰觸後清洗雙手，勿讓動物舔臉。

病毒學家疑樣本受污染

比利時根特大學的獸醫學教授、病毒學專家漢斯則認為，應首先進行更多測試，以確認寵物貓可被主人傳染，不應倉促作



比利時布魯塞爾一位女子將寵物貓帶出戶外。

出結論，否則會令人們無理地懼怕寵物。他指出，研究人員從確診寵物抽取的樣本，可能存在有主人遺留的基因物質，故樣本實際上或已受污染。

綜合報道

擔心被寵物感染 冀慈善組織收容

英國動物慈善機構「Iris's Cats In Need」表示，近日收到不少寵物貓的主人查詢，他們擔心會從貓隻身上感染新冠病毒，希望該機構能暫時收容牠們。

「Iris's Cats In Need」的42歲義工瓊斯表示，世界衛生組織已表明，人類不能從貓身上感染新冠病毒，但很多人未有在網上取得正確資訊，「人們擔心撫摸貓隻後受感染，但事情不是這樣的。」她認為需向對此存疑的貓主人清楚解釋，雖然部分人曾致電機構，稱希望該機構暫時收容寵物貓，又或為寵物另覓住處，但至今尚未有人在「Iris's Cats In Need」遺棄貓隻。

瓊斯更指出，由於現時很多人留在家中，能有更多時間照顧，是領養寵物貓的好時機。

瓊斯同時表示，近期超市出現物資搶購潮，民眾忙於防疫，已減少向機構捐贈寵物糧食。

綜合報道

有錢人留家或鄉郊避疫 基層返工兼顧停課子女



美國加州上流社會在疫情隔離期間舉辦音樂會。

抗擊 新冠肺炎

不論貧富、身份和地位，任何人均可能感染新型冠狀病毒，不過要預防染病而居家隔離，則並非人人皆可輕易做到。在美國，從物流及醫護職位的基層民眾，不但需要如常工作，更要兼顧因停課獨留在家

美國不少州份已經頒佈「封城」令，要求民眾如非必要不得外出，不過如包裝、送貨、貨車司機等工人，大多需如常工作。代表雜貨、肉類加工等行業工人的「食品及商業工人聯會」主席佩羅在提到，工會本周與紐約約5,000名超市員工開會，發現託兒是他們最憂慮的問題，有從業員表明子女若非太年幼，便會選擇將他們獨自留在家。

直言封城是「白領隔離」

新澤西州安老院職員達格琳平日上班前，會將22個月大的兒子送往託兒所，不過託兒所因疫情關閉，她又沒有親友可幫忙照顧兒子，為此不得不在一周內請假兩次，安老院更警告若再請假，便會解僱她。

相反，紐約市居民拉塞爾·恰爾迪任職非牟利顧問及兼職瑜伽導師，工作時間具彈性，她可以配合3歲兒子的起居調整工作，例如趁兒子睡着時上網教瑜伽。

邁亞密紅酒商人巴內爾直言，美國各地的封城措施其實只是一場「白領隔離」，「一般打工仔仍然在包裝及派送速遞、開貨車或為政府工作。」

基層網絡差影響上網課

對基層學生而言，封城下要在網上學習

亦非易事。得州布羅斯維爾有近半數家庭沒有寬頻連接，11歲女童阿娜希剛與家人搬到沒有網絡的住宅，她只能用姨姨家的手提電腦上課，不過網絡質素欠佳，連上課用的視像會議程式Zoom亦無法使用，阿娜希的母親擔心她的學習進度落後。

相比之下，中產家庭學生適應網上教學的速度快得多，如有數百名學生的紐約音樂學校Brooklyn Conservatory Music，自一周前改用網上教學後，已有逾95%私人課程學生可復課；學校同時在25間公立學校教授音樂課，學生大部分均來自貧窮線以下的家庭，但估計本周只會有1/3學生可於網上重新上課。

曼哈頓勞工事務律師里士滿近日搬到長島「避疫」，在家為忙於裁員問題的飲食業客戶提供諮詢服務，「我會否感到內疚？不會。但我知道自己很幸運，知道我與飲食業從業員有很大分別。」



紐約民眾在公園享受日光。

封城易 居家難 富避走 窮工作



美國路易斯安那州旅館工作人員全副武裝工作。

赴鄉鎮小島掃貨 居民憂播毒逐客

美國紐約的疫情愈演愈烈，當地富裕人士紛紛出走，前往他們在鄉郊度假區小島購買的物業避疫。當地居民不滿這群富人在鎮內狂掃物資，並擔憂他們將病毒傳入，要求他們離開。麻省馬撒葡萄園島面對大量湧入，州長貝克已呼籲人們避免前往當地。

新澤西州長灘鎮鎮長曼西尼表示，該鎮平日人口只有5,000人，由於外地人湧入，近日估計增加兩倍至1.5萬人，「雖然他們可帶動經濟，但我們無法在此時

服務他們。」長灘島的71歲居民米歇爾表示，島上資源不足以應付突如其來的需求，建議關閉連接內陸的橋樑，只豁免長期居民通行。北卡羅來納州外灘群島的官員亦宣佈，由於東岸疫情嚴峻，已禁止非本地居民進入。

紐約州居民蘭登在社交網站facebook表示，由於無從得知這些外地人是否受感染，他們令所有人承受風險，「即使你在此擁有度假別墅，也不代表你有權令我們面對風險。」

綜合報道

歐封城不清晰 隨時誤墮法網

歐洲各國相繼封城鎮國以遏止疫情，然而相關規定卻不清晰，隨時令居民誤墮法網。例如比利時仍然容許民眾出外散步，但新聞網站Poliico一名記者在街上停下來吃牛角包，卻被罰款至少250歐元(約2,159港元)，原因是當局不許人們在

街上停留。

騎單車上班被指做運動

西班牙只容許國民在購買食品藥物、遛狗、前往醫院或上班的情況下外出，但有別於其他歐洲國家，禁止人們在戶外做運動。巴斯克自治區一名男子日前騎單車前往工廠上班，警方指他在做運動，不符合規定，要求他改乘公共交通工具，否則向他罰款。

即使看似已嚴格遵守當局規定，但稍有不慎仍可能違規。在馬德里任職護士助理的何塞日前出門，送食物給年長父母，雖然符合外出購買食品及單車離開住所的規定，但她駕車回程時順道接載女兒，因此被警員罰款，原因是違反禁止兩人坐在車內前排座位及必須戴上口罩的規定。此外，西班牙容許國民外出遛狗，不過部分人近日帶同羊、雞等其他動物外出，結果被警方罰款或警告。

綜合報道



行人戴口罩從羅馬競技場附近路過。

最大生產商停工 全球料缺一億安全套

全球最大安全套生產商、位於馬來西亞的康樂公司(Karex Bhd)表示，由於大馬政府採取鎖國措施，以遏止新冠肺炎疫情蔓延，公司在當地的3間工廠已停工逾一周。由於康樂的安全套產量佔全球1/5，今次停產令全球估計缺少1億個安全套。

或影響非洲人道援助

馬來西亞是東南亞確診病例最多的國家，截至前日已錄得2,161宗個案及26宗死亡病例。雖然

康樂獲准在前日復工，但當局只允許一半員工復工，行政總裁吳名吉(譯音)表示，工廠在一半產能下難以應付龐大需求，「我們將看到全球各地安全套供應短缺，情況會非常可怕。」他同時指出，非洲的安全套短缺情況將長達數月，擔憂當地人道援助計劃受影響。

吳名吉認為，疫情為全球帶來很多不明朗因素，人們不會選擇在此時生育，故安全套的需求仍然龐大，坦言「這仍是必需品」。

綜合報道

雅培5分鐘快速試劑獲准上市

美國醫療設備製造商雅培表示，已獲美國食品及藥物管理局(FDA)緊急授權，自下月一日起生產新款的新冠病毒快速試劑，最快在5分鐘內得知測試結果，有望每日進行5萬次檢測。

可在醫院外進行測試

雅培的檢測方式採用分子診斷技術，並建基於雅培早在2014年推出的可攜式定點診斷平台「ID NOW」。醫護人員首先抽取病人的鼻咽或深喉唾液樣本，然後將之與

化學溶液混合，混合物其後放入只有約7磅重的「ID NOW」，從而辨別新冠病毒基因組的序列。雅培表示，病毒檢測的陽性結果最快在5分鐘內顯現，陰性則需13分鐘。

雅培指出，由於「ID NOW」便於攜帶，令疫區災區的醫護人員可在醫院外進行測試，從而加快檢測進度。雅培以往曾研發出多項診斷工具，包括推出首個愛滋病毒測試，而「ID NOW」已受廣泛應用，可檢測甲型流感、乙型流感、鏈球菌性咽喉炎及呼吸道融合病毒。



加州實驗員測試病毒試劑。

FDA近日並已審批多項新冠病毒快速測試工具，包括Mesa Biotech和Cepheid等公司研發的產品。

綜合報道